

POSUDEK

Oponentky na diplomovou práci

Jméno a příjmení studenta: **Hana Malá**

Téma diplomové práce: **Rozvíjení pohybových dovedností u dětí vývojově opožděných .
diagnostika a intervence při skupinové práci**

Oponentka práce: **prof. PhDr. Beáta Krahulcová, CSc.**

Předložená diplomová práce má 98 stran autorského textu členěného do čtyř hlavních kapitol. Odkazované informační zdroje jsou přiměřené co do počtu, jsou aktuální a odborně relevantní k řešenému tématu. Odkazovaná literatura je domácí i zahraniční provenience. Bohaté přílohy, v celkovém počtu 12 příloh, smysluplně ilustrují a verifikují řešené diplomní téma.

Teoretické zpracování problematiky rozvoje motorických dovedností dětí s vývojovými vadami, deskripce klíčových stadií vývoje, diagnostiky patologie a intervence v předškolním i školním věku, vztah struktur CNS k pohybu, popis reflexů a další, je přesné, strukturované a v úplnosti vymezuje vše podstatné. Oceňuji precizní, věcné a přitom dostatečně podrobné shrnutí projevů a důsledků LMD, sledovaných testem reflexní lokomoce, pohybovými testy dle V. Kleplové i hodnocení svalového napětí. Vývoj ve využití termínů LMD a ADHD naznačuje, že ani v budoucnu nedojde ke sjednocení medicínské a pedagogické či sociální terminologie, což nakonec nemusí působit problém při terminologicky přesném odborném vyjadřování (poznámka k textu na s. 41-47).

Myšlenkově stěžejní je pak popis a ověřování celostního programu rozvoje hybnosti, a kasuistické šetření ke zjištění dosažených výsledků. Zpracování metodiky a výsledků vlastní práce se skupinou dětí s motorickým postižením je podrobné a přináší podnětná a nová zjištění pro praxi ale i teorii.

Poznámky k předložené bakalářské práci:

Upozorňuji, že v odborných textech graduačních prací se neuvádějí akademické ani vědecké tituly (například MUDr.). Upozorňuji na chyby v bibliografických odkazech.

Diplomovou práci doporučuji k obhajobě s navrhovanou klasifikací: velmi dobře.

V Praze dne 23.4.2010

Beáta Krahulcová

